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Odborné podujatia

a dr. Mičiakovú, riaditeľku hospicu Dom pokoja 
a zmieru sv. Bernadetky v Nitre spolu s hlavnou 
sestrou hospicu. Cieľom účasti v týchto reláciách 
je poskytnúť základné informácie o problemati-
ke širokej verejnosti, dostať odbor do povedomia 
laickej verejnosti a aj takýmto spôsobom propa-
govať tíšenie bolesti a paliatívnu starostlivosť.

Stalo sa už peknou tradíciou, že na Slovensku 
organizátori v rámci kongresu pripravia zaujíma-
vé aktivity na priblíženie histórie a kultúry dané-
ho mesta či regiónu. Tieto aktivity si obzvlášť 
cenia kolegovia z Česka. Napriek bohatému 
odbornému programu vďaka precíznej práci 

organizátorov bol vytvorený aj časový priestor 
na prehliadku historickým centrom mesta. Aj 
keď počasie veľmi neprialo, fundovaný výklad 
prierezom košickej histórie zanechal v účast-
níkoch vynikajúci dojem a rozšíril všeobecný 
rozhľad, čo si myslím, by malo byť pravidlom 
každého kongresu. Veď ako sa vraví, „nielen chle-
bom je človek živený“. V závere by som chcela 
vyzdvihnúť perfektne zohranú prácu organizá-
torov, ktorí opäť zdvihli latku vyššie a kongres 
bol hodnotený ako jeden z najlepších. Odborný 
program, priestorové a technické zabezpečenie, 
spoločenský a kultúrny program či prehliadka 

mesta boli precízne koordinované, takže kon-
gres prebiehal plynule a v pokojnej atmosfére.  
Nuž, budúci organizátori budú mať čo robiť, aby 
udržali nový štandard.
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Dňa 13. apríla 2012 sa v hoteli Dixon v Banskej 
Bystrici konal piaty ročník odborného seminára 
s názvom Deň subkatedry algeziológie, ktorý 
(ako z názvu vyplýva) organizovala Subkatedra 
algeziológie KAIM LF SZU so sídlom v Banskej 
Bystrici. 

Po dohovore členov výboru SSŠLB, na roz-
diel od minulých rokov, bol seminár koncipovaný 
ako monotematický. Na tento rok sme zvolili 
tému FBSS (Failed-Back Surgery Syndrome), kto-
rú sme v prvom bloku poňali medziodborovo 
z pohľadu neurológa, neurochirurga, fyziatra 
a algeziológa. Do druhého bloku sme zaradili  
5 algeziologických kazuistík. Išlo o veľmi zau-
jímavé a pre prax každého algeziológa pouč-

né príbehy pacientov s väčšinou komplikova-
ným priebehom a niekedy aj s nezvládnutou 
diagnostikou a liečbou prípadov po operácii 
dolného chrbta. Prítomní si v bohatej diskusii 
zopakovali svoje poznatky z odboru s klinickými 
skúsenosťami popredných slovenských odbor-
níkov, ale aj radových algeziológov. 

Na seminári sa zúčastnilo 81 účastníkov, z to-
ho 63 lekárov – algeziológov, ale aj praktických 
lekárov, neurológov, ortopédov, fyziatrov a chi-
rurgov a 18 algeziologických sestier. Seminár sa 
stretol s priaznivým ohlasom u väčšiny zúčastne-
ných odborníkov s prejavmi ich spokojnosti. 

Okrem miesta prezentácie odborných skú-
seností a poznatkov z algeziologickej praxe sa 

tento seminár stáva aj možnosťou pravidelného 
spoločenského stretnutia kolegov a priateľov 
z odboru liečby bolesti. Teším sa preto, že Deň 
subkatedry algeziológie sa stal už tradíciou 
a obľúbeným odborným a spoločenským stret-
nutím algeziológov z celého Slovenska. 
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Jaroslav Opavský:

BOLEst v AmBuLANtNí PrAxI 
Kniha je psána tak, aby mohla být pomůckou v denní praxi všeobecných praktických lékařů a specialistů těch oborů, 
kteří se pravidelně setkávají s pacienty s bolestmi, při hledání cest, jak jim pomoci. Seznamuje čtenáře s úspěšnými 
nebo potenciálně úspěšnými léčebnými postupy z celého „publikujícího“ světa, obsahuje poznatky jak našich, tak  
i zahraničních autorů, až do jara roku 2010. Kniha je určena i studentům medicíny a také zdravotníkům a studentům 
nelékařských zdravotnických oborů, aby z ní mohli čerpat nejen informace, ale především inspirace k hledání cest, 
jak věčnou bolest co nejúčinněji potlačovat a zvládat.
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